February 21, 2011 17 3agayun, marHUTHO none T. Apabaguesn

M3TOYHMLM HA MarHUTHO MO/Ie - TOKOBE U ABUXKeLlU ce 3apAaau.
B3aumopgeiicTBMe Ha NPOBOAHULM C TOK. 3aKOH Ha AMnep. MarHMTeH NoTOK
M 3aKOH Ha Papageit. UHAYKUMUA U caMOUHAYKUUA. EHeprua Ha MarHUTHOTO

none. /lsuxeHne Ha NPOBOAHUK B MarHUTHO ro/e.

R/

** Ma2HumHa UHOYKYuUA cb30aeaHa om npoeooOHUYU C MOCMOAHEH MOK
- MazHumHa uHAyKyus cb30asaHa om npae 6e3kpaiiHo 0bab2 NPoBOOHUK

3ap. 1. Mo npaB 6e3KpaitHO AbAbr NPOBOAHMK TeYe TOK ¢ ronemuHa 5A. [la ce onpeaeny marHuMTHaTa
MHAYKUMA B TOYKA HaMMpalla ce Ha pasctoaHue r=10 cm OT NPOBOAHMKA.

- MazHumHa uHOYKYyus cb30a8aHA OM KPb208 NPo80OHUKO8 KOHMYyp

3ag. 2. Mo KpbroB NPOBOAHMKOB KOHTYp C

paguyc R=1cm, Teye TOK ¢ ronemuHa 10A. - s o
08, & — Byt dBy—~3 05,
a) MNpecmeTHeTe MarHUMTHaTa MHAOYKUMA B | J; |
LeHTbpa Ha KoHTypa (dur. 2a). déy by
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*6) MpecmeTHETE MarHUTHaTa MHAOYKUMA >

MO OCTa Ha KOHTypa Ha pascTosHue h=1cm
OT LeHTbpa My (dur. 26).
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- Maz2HumHa uHAyKyusa cb30deaHd om nPoBoOHUK € KpaliHa ObaxUuHa

3aa. 3. o npas NPOBOAHMK C Ab/KMHA 20 Teye TOK C < @l=

ronemuHa [. [la ce Hamepu MarHuUTHaTa WMHAOYKUMA B ‘/Z, \\\

TOYKa KOATO NIeXKM Ha NepneHaAnKynapa Kbm cpegata Ha /,’2,‘(;- \\
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- MpuHyun Ha cynepno3uyuama

3aa. 4. Mo NpoBOAHMK OrbHaT BbB BMA Ha KBaapar \ﬁz

CcbC cTpaHa 20 cm Teyve TOK ¢ ronemuHa 10A. [a ce
HaMepU MHAYKUMATA Ha MAarHUTHOTO MOJie B LLeHTbpa
Ha KBagparTa.
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3ap. 5. Pa3sctoaHuMeTo mexay ABa 6e3KpaliHO AbArn ycnopeaHu npoBoaHuKa e a=20 cm. Mo eanHus
OT TAX Teye TOK 5A. [la ce onpeaeny mMarHMTHaTa MHAYKUMA B TOYKA Hamupalla ce B cpedaTa Ha
PA3CTOAHMETO MeXKAY NPOBOAHULINTE, KOFAaTO MO BTOPUA NPOBOAHMUK TeYe TOK:

a) 1,=2.5A v ToKoBeTe ca eIHONOCO4YHMU

6) 1,=2.5A n ToKOBETE Ca Pa3HOMOCOYHMU
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<+ B3aumopeiicteue Ha NPOBOAHULM C TOK.

3ag. 6. PasctoAHMeTO MmeXay ABa
6e3KpalriHo ObAru ycrnopeaHu
nposogHuka e 20 cm. Mo TAX Tekar

ToKoBe 1;=5A un |,=2.5A aKo ToKoBeTe ca:
a) egHOMOCOYHM U 6) PasHOMOCOYHM.
OnpepeneTe ronemMmHaTa 1 NocoKaTa Ha
cunaTa, KOATO JeicTBa Ha y4vyacTbK C

Ob/KUHA L=1 m OT BTOPUA NPOBOAHMUK.
¢ Maz2HumHa uHAYKYua cb30a8aHa om dsuxcewju ce 3apAadu

3aa. 7. ENEeKTPOH ce ABWXM NPaBOAMHENHO U PaBHOMEPHO CbC CKOPOCT V =3*10° m/s. [la ce Hamepu
WHAYKUMATA HAa MarHUTHOTO MOJie Cb34aBaHO OT HEro B TOYKA JIEeXKallla Ha NeprneHguKynapa KbM

MOMEHTHaTa My CKOPOCT Ha pascTosHue r =10 m oT Hero. B= 7o [\7>< |¢0]/472'I’2

3aa. 8. CovrnacHo moaena Ha bop-Pbabpdopa, enekTpoH B aTOMa Ha BoAopoda ce ABUMKWU OKONO
AAPOTO MO KpbroBa opbuta ¢ paanyc R=52.8 pm. Oa ce onpeaenn MarHMTHaTa MHAyKUMAa B Ha
NONETO B LIEHTbPA Ha Kpbrosata opbuta. Ome. 1.25*10°°T.

0

%* 3aKoH Ha Amnep

3aa. 9. Mo coneHong cvbabpKaw, 2000 HaBuBKKM € abaxKKMHA 30 cm, NpoTMYa TOK € ronemunHa 100 A.

Ko/iIKo e marHuTHaTa MHAYKUMS B MOJIETO Ha Co/leHoOMaa? M3MNon3Bai: (ﬁ B.dl = 1
|

0,

< MarHuTeH noToK. 3aKoH Ha Papagent. UHAYKLUA U CaMOUHAYKLUA.

3ap. 10. [a ce onpegenn CTOMHOCTTA Ha NMOTOKA Ha MarHMTHaTa MHAyKkuua ® npes pamka ¢ amue 50
cm’, aKo MarHuTHaTa mHaykuma e 0.4 T mn paBHMHATa Ha pamKata e nepneHAnKYNApHa Ha
MHAYKUMATA.

3ap. 11. MarHMTHUAT NOTOK Npe3 NPOBOAHUKOB KOHTYP Ce M3MEHA C MOCTOAHHA cKopocT oT @;=-0.1
Wb po ©,=0.3 Wb 3a Bpeme 0.1 sec. Konko e nigyumpaHoto EAH?

3aa. 12. MarHuTHMAT NOTOK Npe3 HanpeyHoTo ceyeHne Ha HamoTKa ¢ 10 eaHaKBM HaBMBKKU ce
n3meHs cbe ckopocT 0.5 Wh/s. Onpeaenete nHayumMpaHma TOK, ako CbNPOTUBAEHUETO HAa HaMOTKaTa
e2(.

3ap. 13. TbHbK KpPbroB NPOBOAHMKOB KOHTYp € paguyc a=10 cm u cbnpotusneHme R=3.14 Q e
nocTaBeH NepnegHUKYAAPHO HA UHOYKUMOHHUTE IMHUU Ha eAHOPOAHO MAarHUTHO Mose ¢ UHAYKLUMA
B=0.1T. MpecmeTHeTe eNEeKTPUYHUAT 3apag, KOMTO LWe NpemMmmHe npes NpoBOAHMKA, aKO MHAYKUMATA
Ha MarHUTHOTO NONe HamanAsa Ao Hyna.

3aa. 14. ToKbT Npe3 HaMoTKa ¢ MHAYKTMBHOCT L=0.5 H Hamanasa pasHomepHo oT |;1=10 A go 1,=2 A
3a 0.1 sec.

a) Konko e camouHayumpaHoTo EAH?

2
6) Onpenenete U3MeHeHWETO Ha eHeprusTa Wy Ha marHuTHOTO nosie B Hamotkata. W, = LI1°/2

2
3ap. 15. [lo coneHompg cbC cevyeHme 5 cm” Teve TOK € ronemmHa 2 A. AKo coneHomga mma 1200
HaBMBKKN U MHAYKUMATA HA MAarHUTHOTO nose no octa my € 0.01 T:
a) Onpegenete MHAYKTMBHOCTTA Ha coneHomAa.

2
6) OnpepeneTe NNLTHOCTTA Ha EHEPTUATA Wy, HA MArHUTHOTO nose B coneHonga. W, = B /24,
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X [OBuKeHue Ha nPoOBOAHUK B MarHUTHO noJsie

3aa. 16. B egHOPOAHO MArHUTHO none ¢ MHAyKUuA B=1 T ce ABuMM
NpoBOAHMK C AbakMHa 20 cm. CKopocTTa Ha nNpoBodHuKa e 20 m/s u e
nepneHauKynapHa Ha B. [la ce onpegenv enekTpoaBUMMKELLOTO

HanpesxeHue. de = (\7>< é)df

- Pamka ¢ TOK B MarHuTHO none

3ag, 17. MpasobrbaHa pamka ACDE c¢ pasmepu S=20x50 cm? ce BbpPTU C
Kpbrosa yectota w=314 rad/s B XOMOreHHO MarHWMTHO Moje C MHAYKUMSA
Bo=0.5 T 0KO/M10 OC nexala B NN10OCKOCTTa Ha pamMKaTa M nepneHamnKynapHa
Ha MocoKaTa Ha MHAyKuMATa. Onpegenete MaKCcMmasaHaTa CTOMHOCT Ha

WHAYLUMPAHOTO B paMKaTa e/IeKTPOABUMKELLO HanpeXeHue.

ormr. a=ot, e=BSwsinot, ¢, =BS®



